Dobre imie (dobre-imie)
Limit pamieci: 32 MB Limit czasu: 0.50 s

Kazdy wie, ze nalezy dbac o swoje dobre imie. Wie o tym réwniez Jasio, ktdry jakos¢ imienia wycenia w
nastepujgcy sposéb: kazda litera a daje jeden punkt, kazda litera b dwa punkty, c trzy punkty i tak dalej az do
z, ktére daje az dwadziescia sze$¢ punktow. Punkty za wszystkie litery nalezy zsumowac. Im wieksza suma
wartosci liter, tym lepsze imig. A przynajmniej tak jest dla Jasia. W tym zadaniu uzywamy jedynie alfabetu
angielskiego.

Jasio chce popracowa¢ nad swoim imieniem i wymieni¢ w nim co najwyzej jedng litere na inng, w taki
sposob, zeby zmaksymalizowaé wartos¢ jego imienia. Poniewaz imiona warte duzo punktéw sg cool, zapewne
koledzy Jasia rowniez bedg chcieli wymieni¢ swoje imiona na nowe, lepsze. Poméz mu wiec i napisz program,
ktéry wczyta imig, wyznaczy jakie najlepsze imie mozna uzyska¢ zamieniajgc co najwyzej jedna litere na inng
i wypisze wynik na standardowe wyjscie.

Wejscie
W pierwszym (jedynym) wierszu wejscia znajduje sie niepusty ciag matych liter alfabetu angielskiego — imie.

Wyjscie
W pierwszym (jedynym) wierszu wyjscia powinien sie znalez¢ niepusty cigg matych liter alfabetu angielskiego
— najlepsze mozliwe imie po poprawkach.

Jezeli istnieje wiele mozliwych poprawnych odpowiedzi, Twoj program moze wypisa¢ dowolng z nich.

Ograniczenia
Dtugos¢ imienia nie przekracza 1 000 000 znakow.

Przyktad

Wejscie Wyijscie

jasio jzsio

Wejscie Wyjscie Wyjasnienie

jadziula jzdziula Odpowiedz jadziulz réwniez bytaby
zaakceptowana.

Wejscie Wyjscie Wyjasnienie

z z Imig z to najlepsze mozliwe imie

jednoliterowe, warte az 26 punktéw.



LiCZby dobre (liczby-dobre)
Limit pamieci: 32 MB Limit czasu: 0.50 s

Liczbe naturalng nazywamy dobra, jezeli spetnia ona nastepujace trzy warunki jednoczesnie:

* ma N cyfr w systemie dziesietnym,
* nie ma zer wiodacych,
 zawiera co najmniej jedng cyfre 1.

Napisz program, ktory: wczyta liczbe naturalng N, wyznaczy ile jest liczb dobrych i wypisze wynik na
standardowe wyjscie.

Wejscie
W pierwszym (jedynym) wierszu wejscia znajduje sie jedna liczba naturalna V.

Wyjscie

W pierwszym (jedynym) wierszu wyjécia powinna sie znalez¢ liczba liczb dobrych.

Ograniczenia

1< N <L 18

Przyktad

Wejscie Wyijscie Wyjasnienie

2 18 Liczby dobre w tym przypadku to:

10,11,12,...,19,21,31,41,...,91.



Widocznosc¢ (widocznosc)
Limit pamieci: 64 MB Limit czasu: 2.00 s

Na niektorych polach prostokatnej planszy znajdujg sie roboty. Kazdy robot ma umieszczone cztery
kamery pozwalajagce mu zobaczy¢ kazdego innego robota (o ile takie sg) w jednym z czterech podstawowych
kierunkow (goéra, dét, lewo, prawo), w tym samym wierszu lub tej samej kolumnie, w ktérej éw robot sie znaj-
duje.

o o7

Napisz program, ktory: wczyta pozycje robotéw, wyznaczy liczbe par robotow, ktére widzg sie nawzajem i
wypisze wynik na standardowe wyjscie.

Wejscie
W pierwszym wierszu wejécia znajduje sie jedna liczba naturalna N, okreslajgca liczbe robotéw. W kolejnych
N wierszach znajdujg sie pary liczb x; oraz y;, oddzielone pojedynczym odstepem. Sg to wspoétrzedne pola,
na ktérym znajduje sie i-ty robot, odpowiednio numer wiersza oraz numer kolumny.

Wiersze i kolumny numerowane sg kolejnymi liczbami naturalnymi.

Gwarantowane jest, ze pozycje wszysktich robotéw sg parami rozne.

Wyjscie
W pierwszym (jedynym) wierszu wyjscia powinna sie znalez¢ jedna liczba catkowita — liczba (nieuporzad-
kowanych) par robotéw, ktore sie widzg nawzajem.

Ograniczenia
1< N <500000,1<a;,y <10°.

Przyktad

Wejscie Wyijscie Wyjasnienie
5 Sytuacje z tego testu przyktadowego
obrazuje rysunek w tresci powyzej.
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